

昨天傍晚甬城“躲”过一场雷阵雨

台风“尼伯特”或将于本周五影响我市,今夏台风季正式到来

□记者 林伟

这两天,很多市民的朋友圈可能都被宁波湛蓝的天空刷屏了。宁波市空气质量实时发布平台显示,昨天我市的空气质量相当不错,白天AQI指数(空气质量指数)最高仅为31;昨天下午5点,首要污染物PM2.5每立方米仅14微克。

另外,今年第1号台风“尼伯特”将于本周晚些时候影响我市,这也意味着,今夏宁波台风季已正式到来。

昨天再次冲击最高温

出梅之后,“副热带高压”当仁不让地霸占了宁波的天气舞台。和前天一样,昨天白天我市阳光明媚,蓝天白云分外清晰,市区最高达34.8℃;余姚“发热”严重,最高气温达到了37.1℃,再次冲击今夏最高温。

昨天白天,我市空气质量为一级(优),这是我市空气质量连续第三天为优;过去7天里,我市空气质量为优的天数达到5天。

市环境监测中心的专家解释:一般来说,宁波夏天吹的是东南风或南风,海上大量的新鲜无污染空气涌入宁波;此外,最近控制我市的是副热带高压,也有利于空气污染物的扩散。

“未来几天,如果我市的气象条件没有变化,这么好的空气质量将会维持下去。”专家说,一般来说,每年夏天都是我市空气质量最好的时间段,一直能持续到9月中旬。

根据气象预报,今天我市的最高气温预计为33℃~35℃,依旧是蓝天白云。不过,在这样的日子里,市民要防备臭氧污染。目前,臭氧已经成为继PM2.5后,我市第二大超标污染物。

“臭氧是氮氧化物、挥发性有机物、一氧化碳,在高温及强紫外线的作用下发生一系列光化学反应的产物。”专家指出,吸入过量的臭氧会造成人的神经中毒,导致头晕头痛、视力下降、记忆力衰退,对人体皮肤中的维生素E起到破坏作用,致使人的皮肤起皱、长黑斑。

超强台风周五或影响我市

昨天傍晚市区天气突变让许多正在下班回家途中的市民心“跳”了一下。傍晚6点多,天色渐渐阴了下来,到6点半左右,乌云遮住整个天空。7点左右,天空有闪电出现。但令人奇怪的是,没有听见雷声,也没下雨。与上周日下午一样,甬城又“躲”过了一场雷阵雨。

今年第1号台风“尼伯特”很快可能要“闯”进我们的生活了。根据预测,“尼伯特”的威力最强可能会达到16级,成为超强台风。明后天“尼伯特”对我国海域无影响;7月6日夜间开始,“尼伯特”将趋向台湾到华东沿岸移动,并有可能在7月7日夜间进入东海南部海域,7月8日在华东近海北上,也有可能登陆闽浙沿海。

受其影响,7月7日夜里开始,东海南部渔场风力逐渐增强到9~11级,台风中心经过的附近海域风力可达12级以上。7月8日至9日,我市可能有明显风雨过程。为此,昨天下午4点15分,宁波海事局发布沿海四级防台警报。

海事部门提醒,所有海上船舶应尽快对防台设备及其附属设施进行检查;海上施工作业、采运砂船舶应尽快撤离到安全水域避风;计划前往海岛旅游的市民请及时关注海上信息,务必做好出行安排,避免在台风影响我市期间外出。

光辉历程

先行先试 勇立潮头

——记我国改革开放试验田深圳经济特区

今年6月,深圳经济特区前海管理局、招商局集团组建合资公司,力争通过3到5年的努力,使自贸区管理运营新模式基本定型,并率先在“一带一路”沿线国家和地区开发建设若干自贸园区,系统复制深圳改革开放和自贸区发展经验。

前海,这个“特区中的特区”在深化改革开放、推进粤港澳合作、国家“一带一路”战略中的地位和平台作用日益凸显,围绕国际经贸规则、金融、法治、人才、深港合作、体制机制等关键领域探路、破冰,领先全国的改革创新成果不断出炉。

30多年前,在党的领导下,深圳、珠海、汕头、厦门等经济特区建立。

深圳1980年获批建立经济特区,由此拉开了特区改革开放的大幕。

1981年,深圳蛇口工业区门口矗立起一块醒目的标语——“时间就是金钱,效率就是生命”,震撼着世人。

——第一个进行分配制度改革;

——第一个实行工程招标,创造一天盖三层楼的奇迹;

——第一个改革人事制度,冻结原有级别、工资等级,

实行聘用制;

——创办第一家企业自办的股份制银行、第一家股份制保险公司、第一家股份制中外合资企业……

无数“第一个”从特区涌出,像春雷一样惊动神州大地,带动神州大地。深圳以“敢为天下先”的勇气和魄力“杀出一条血路”,率先在全国探索建立社会主义市场经济体制,自身也获得了快速发展。

30多年来,深圳从一个人人口只有3万人的边陲小镇发展到人口过千万的现代大都市,深圳地区生产总值(GDP)也从1979年的不到2亿元增长到2015年的1.75万亿元,创造了世界经济发展史上的奇迹。

“深圳道路就是中国道路的缩影,彰显出中国特色社会主义道路的勃勃生机和强大生命力。”深圳市社会主义学院副院长谭刚说。

“对于深圳来说,过去靠改革,当前、未来的发展也唯有靠改革。在全面深化改革的进程中,我们要先从最核心、最要害、牵一发而动全身的改革改起,先把这些问题突破了,深圳就会加速。”广东省委副书记、深圳市委书记马兴瑞说。

据新华社

5元钱=山村孩子的一顿午饭

捐助“免费午餐”行动,期待您的加入

本报讯(记者 滕华) 5元钱能做什么,一根雪糕或是一个冰淇淋甜筒?这些对城市孩子来说普通得不能再普通的零食甜点,却是贫困山村留守儿童的一顿午餐。

今天,宁波日报报业集团都市报系(宁波晚报、东南商报)联合团市委、市慈善总会、免费午餐机构、宁波银行等单位,在宁波联合发起“征集令”,征召更多的爱心人士加入捐助“免费午餐”的行动。

据悉,这些孩子的父母大多外出打工,或许就是我们城市身边那些挥汗如雨的建筑工

人、环卫工人、快递员……孩子没人做饭,特别是有些地方撒村并校后,许多孩子的上学之路更远了,他们只能在课堂上忍饥挨饿,或者吃点简单的馒头、面包。长期营养不良造成的贫血、疾病,让他们很多人无法像城里的孩子那样健康。

2011年,在贵州的亲眼所见,让记者邓飞内心深受触动,并联合500名记者、国内数十家主流媒体,与中国社会福利基金会发起“免费午餐”基金公募计划,倡议为贫困学童提供免费午餐。截至2016年5月底,“免费午餐”累计在585

所学校开餐,分布于全国23个省市自治区,155205名学童受惠。

对于贫困的山村儿童来说,更好的明天可以从一碗有营养的中饭开始。对于城市的孩子来说,更有爱更有责任感的人生也可以从关心别人的一碗饭开始。希望经过我们所有人一个暑假的努力,更多的贫困学童,在9月新学期,继续有一顿荤素搭配、热腾腾的午饭,支持他们精神饱满地上课。

捐助“免费午餐”,期待您的加入。

民族脊梁

“敦煌女儿”樊锦诗:用一生去守望

日前,结束了3个多小时的讲座,78岁的樊锦诗和数十位北京大学学生在敦煌研究院前合影留念,日光灼灼依然。

1962年,北京大学考古系学生樊锦诗第一次来大漠之边的敦煌莫高窟实习。此后的50余年,她与莫高窟相生相融,再也分不开。2015年3月从敦煌研究院院长一职卸任后,她没有返回故里上海,而是留在了敦煌。讲座、研究、学术会议……日程排得满满当当。

“开始我也没想在敦煌待一辈子,可能是命中注定吧,就得待着。待得越久,越觉得莫高窟了不起,是非凡的宝藏。”樊锦诗说。

樊锦诗潜心于石窟考古研究工作,运用考古类型学的方法,完成了敦煌莫高窟北朝、隋及唐代前期的分期断代,成为学术界公认的敦煌石窟分期排年成果。由她具体主持编写的26卷大型丛书《敦煌石窟全集》

成为百年敦煌石窟研究的集中展示。1986年,丈夫彭金章放弃了武汉的工作,与她一起守护敦煌。

1998年,樊锦诗担任敦煌研究院第三任院长。一个尤为迫切的命题摆在她面前:在自然环境破坏、洞窟本体老化与游客蜂拥而至的三重威胁下,如何让这些存留千年的脆弱艺术瑰宝“活”得更久?

一个大胆的构想在樊锦诗心中渐渐清晰起来——为每一个洞窟、每一幅壁画、每一尊彩塑建立数字档案,利用数字技术让莫高窟“容颜永驻”。

2008年底,莫高窟保护历史上规模最大、涉及面最广的综合性保护工程开始实施。2014年8月,莫高窟数字展示中心运行。2016年4月,“数字敦煌”上线,30个经典洞窟的高清数字化内容及全景漫游首次通过互联网向全球发布。

据新华社

两种参与方式

一、认购“妞妞存钱罐”,存钱捐赠。

长按二维码直接在线上认购“妞妞存钱罐”一套,相关单位会在最快时间将储蓄罐寄送到参与者手中。参与者可以对“妞妞存钱罐”进行涂鸦,并在规定时间内存入要捐助“免费午餐”的钱。

8月13日~14日,小朋友们可带着创作和储存完毕的存钱罐到1844教育博物馆进行捐赠。9月初(具体时间另行通知)将随机选取3组家庭前往本次活动定点的江西小学,进行实地探访并完成捐助。



二、直接捐款。

如果有社会人士想直接帮助这些山里的孩子,可以扫描二维码进入宁波市慈善总会进行捐款,支持“免费午餐”公益活动。

此次活动筹集的善款和资金流向完全透明化,所有善款去向将会在都市报系相关媒体进行公示。

